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TEXTE :
Soyons prudents

Voitures, piétons, cyclistes doivent se partager la route ou la rue. Chacun doit étre attentif aux autres et prudent
avec lui-méme.

Respecter les emplacements.
Piétons ne jouez pas sur la route, ne traversez pas n’importe oil... Cyclistes utilisez la piste cyclable, ne roulez
pas sur les trottoirs, routez bien a droite et signalez clairement vos changements de direction. Conducteurs de
voitures respectez les emplacements, ne garez pas n’importe ot !
Respecter le feu
Evitez les mauvais comportements : pas de voiture en vue, les piétons traversent ; pas de piétons en vue, les
voitures grillent le feu rouge. C’est trés dangereux !
Respecter la limitation de vitesse
Respectez la vitesse indiquée et rouler doucement dans les villes et les villages.

D’apres Martine GEHIN, lecrure silencieuse, Hachette éducation.

I. COMPREHENSION DE L’ECRIT(15points)

Mets une croix (x) devant la bonne réponse
1- D’ou est extrait ce texte ? (2pts)
D’aprés Martine GEHIN lecture silencieuse, Hachette éducation. D

2- Quel est le titre de ce texte ?(1 pt)

Respecter les emplacements. D Soyons prudents

3- Quel est le type de ce texte ? (2pts)

a- narratif ]
b- descriptif ]
c- informatif ]
d- injonctif

! [

4-Quels sont les usagers qui doivent partager la rue ? (2pts)

Voitures, piétons, cyclistes. le feu rouge, les trottoirs. I |

5-Que doit faire le cycliste ? (2 pts)

11 doit rouler sur le trottoir. 11 doit rouler sur la piste cyclable.Di




NE RIEN ECRIRE SUR CETTE ZONE

6- Que doivent faire les conducteurs de voiture 7 (2pts)

IIs doivent respecter les emplacements. 1ls doivent garer la voiture n"importe ol.

7- D’aprés le texte, les informations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? (2pts)

Mets une croix (x) dans la case de ton choix.

L’information Vraie = Fausse

a- Les voitures doivent respecter la vitesse indiquée.

b- Les voitures doivent rouler rapidement en ville.

8-En ville, que doit faire le conducteur de voiture ? (2pts)

11 doit rouler doucement. | I1 doit rouler trés vite.
II. ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE(18 points)

LEXIQUE (3points)
Souligne la réponse correcte
9-Quels sont les synonymes des mots suivants :(1.5pt)
a- doucement :rapidement - lentement
b- partager :prendre - distribuer

10- Ajoute un préfixe ou un suffixe a chacun des mots suivants : (1.5pt)

a- attenti............. attentivement - attendre

b-........prudent ; reprudent - imprudent

C- ........traverser. retraverser - détraversser
GRAMMAIRE (6 points)

Souligne la réponse correcte
11- Transforme la phrase suivante en une phrase interrogative.(1pt)

I traverse la rue sur le passage pour piéton.

Est-ce qu’il traverse la rue sur le passage pour piéton ?

I traverse la rue sur le passage pour piéton !
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' 12- Souligne le groupenominal sujet (GS). (1 p)

Le piéton marche sur le trottoir.

13- Entoure le groupe verbal (GV). (1pt)
Les cyclistes roulent trés vite.
14- Souligne I’adjectif. : (1pt)
- les véhicules sont cachés.

]
I
ilS- Souligne chaque complément et entoure son nom. (1pt)

a- Lesvéhicules s’arrétent au feu rouge. CCT CCL cCCM
1 b- Il traverse la rue lentement. CCT CCM CCL
c- I1fait attention aux véhicules cachés. COD CoOIl

d- Vous prenez le bus.COD  COl

16- Les phrases suivantes sont reliées par « car ». Mets une (x) devant la bonne réponse.(1pt)

- Il roule trés vite.
- [la eu un accident.
-1l a eu un accident car il roule tres vite. D -1l roule trés vite car il a eu un accident. D

CONJUGAISON (6 points)
(Entoure la réponse correcte)
17-Conjugue les verbes mis entre parenthéses au présent de ’indicatif : (1 pt)

a- Nous (respecter) respectent respectons le code de la route.
b- Vous (prendre)  prenez  prendrez le train.

18-Conjugue les verbes mis entre parentheses au futur simple : (1pt)

a- Tu (choisir) choisiras  choisira un joli vélo vert.
b- Elles (étre) ont sont absentes.

19- Conjugue les verbes mis entre parenthéses au passé composé :(1pt)

a- Tu(aller) vas esallé chezlui.
b- Elles (agir) sont agi ont agi seules.

20- Conjugue les verbes mis entre parenthéses a I’imparfait : (1pt)

a- Je (regarder) regardai regardais les passants.
b- Il (avoir) aété  aeu une petite voiture.

21- Conjugue le verbe de la phrase suivante a I’impératif présent. (1pt)

a -Nous traversons la rue . Traversent la rue. Traversons la rue.
b — Vous finissez votre travail. Finissez votre travail. Finissent votre travail.
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22- Conjugue le verbe mis entre parentheses au conditionnel présent : (1pt)

a-Je (prendre) le train de huit heures. Je prendrai ...Je prendrais ...
b- Elles (choisir) un moyen de transport. Elles choisiront... Elles choisiraient...

ORTHOGRAPHE (3points)

23- Ajoute les accents qui manquent. (1pt)

a- Le piéton fait attention aux véhicules caches.

b- Elle ouvre la fenétre.
24- Compléte avec : (1pt)

a- a/a; et/est
rapide.
- Ilva I’école.

b- ce/se ; ou/ou
- .....piéton est prudent.
- .....vont-ils ?
25- Ecris le pluriel des mots suivants : Enture la réponse correcte.(1pt)

- un rond-point - des rond-points - des ronds-points
- un cerf-volant - des cerfs-volants - des cerf-volants
- un rez-de-chaussée - des rez-de-chaussée - des rez-de- cahussées
- un porte-manteau. — des portes-manteau. - des portes-manteaux

ITI. PRODUCTION DE L’ECRIT (7points)
26-Compléte le texte a I’aide des mots suivants : (2pts)
Piétons- cyclistes- trottoirs- voitures
ne jouez pas sur la route, ne traversez pas n’importe o utilisez la

piste cyclable, ne roulez pas sur les , roulez bien a droite et signalez clairement

vos changements de direction. Conducteurs de , e garez pas n’importe ol

27- Ecris, en 5 4 7 lignes, un texte injonctif pour donner des conseils aux piétons.(5 pts)

e —
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Examen de frangais- fin d’études primaires- juin 2019

Grille de correction

Domaines et sous- Item
domaines ne Réponse correcte Notation
I lecture silencieuse, Hachette éducation RC -
Autres réponses 0
2 Soyons prudents RC y
o) Aultres réponses 0
3 3 d) injonctif RC >
2 Autres réponses 0
3 4 Voitures, piétons et cyclistes RC 2
E Autres réponses 0
s 5 -utilisez la piste cyclable ; RC 2
& -signalez clairement ses changements de direction.... Autres réponses 0
]
& 6 Ils doivent respecter les emplacements. RC 2
3 Autres réponses 0
7 a) Vraie RC 2
b) Fausse Autres réponses 0
8 1l doit rouler doucement, RC 2
Autres réponses 0
~ 9 a- doucement= lentement ; b- partager= distribuer.... RC L5
g Aultres réponses 0
kS
3 10 a- attentivement, b- imprudent, c- retraverser. RC 15
a8 p
Autres réponses 0
11 Est-ce qu'il traverse la rue sur le passage pour piéton ? RC 1
Autres réponses © 0
L 12 Le piéton marche sur le trottoir. RC 1
=)
g Autres réponses 0
s 13 Les cyclistes roulent trés vite. RC 1
" Le GV est en gras. Autres réponses 0
14 les véhicules sont cachés. (attribug) RC !
Autres réponses 0
I~ a-Les véhicules s’arrétent au feu rouge. CCL RC 1
S 15 b- ll traverse la rue lentement. CCM Autres réponses 0
R c- Il fait attention aux véhicules cachés. col
® d- Vous prenez le bus. COD
16 Il a eu un accident car il roule trés vite. RC 1
Autres réponses 0
17 a-Nous respectons le code de la route. RC !
b-Vous prenez le train. Autres réponses 0
18 a-Tu choisiras un joli vélo vert. RC ) 1
b- Elles seront absentes. Autres réponses 0
19 a-Tu es allé chez lui. RC ) 1
e b- Elles ont agi seules. Autres réponses 0
3
.
% a- Je regardais les passants. RC 1
& 20 b-1ls avaient une petite voiture. Autres réponses 0
S 21 a — traversons la rue. RC 1
b —Finissez votre travail. Autres réponses 0
22 a- Je prendrais le train de huit heures. RC ) )
b - Elles choisiraient un moyen de transport. Autres réponses 0
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23 a-Le piéton fait attention aux véhicules cachés. RC !
b-Elle ouvre la fenétre. Autres réponses 0
24 a RC 1
o -Elle est rapide. Autres réponses 0
= -l va a I'école.
;‘; b
é - Ce piéton est prudent.
T - Ot vont-ils ?
25 - des ronds-points RC 1
- des cerfs-volants Autres réponses 0
- des rez-de-chaussée
- des porte-manteaux.
Piétons ne jouez pas sur la route, ne traversez pas n'importe | RC 2
& E 26 oui... Cyclistes utilisez la piste cyclable, ne roulez pas sur les
~& trottoirs roulez bien & droite et signalez clairement vOs Autres réponses 0
&a . .
S8 changements de direction. Conducteurs de voitures ne garez
~ s pas n'importe oi.
Grille de correction de la question ouverte (27) _
Critéres Indicateurs Notation Total
L’éléve écrit un texte injonctif sur le code 2 points
Respect de la consigne de la route en Sou 7 lignes. 2,5pts
2/3 des phrases produites ont du sens et 1 point Ipt
Cohérence sont articulées entre elles. ou
1/3 des phrases produites ont du sens et 0,5point 0,5pt
sont articulées entre elles.
2/3 des phrases produites sont 1 point Ipt
Correction de la langue syntaxiquement correctes. ou i
0,5pt Jpts
1/3 des phrases produites sont 0.5 point
syntaxiquement correctes.
Présentation matérielle Production lisible et sans ratures. 0,5 point 0,5 pt
de la production
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